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Aufgabe 1 - rel. Masse des Photons (0 Punkte)

Man drücke die relative Mass eines Photons durch h, λ und e aus.

Aufgabe 2 - Teilchendichte (0 Punkte)

Wieviele Gasteilchen hat 1cm3 eines Gases (Luft) bei Normalbedingungen (T=300K,
p=1bar)? Benutzen Sie dazu die Gasgleichung pV = NkT.

Aufgabe 3 - LN2-Bombe (0 Punkte)

a) Warum kann flüssiger Stickstoff (LN2) in geschlossenen Räumen (z.B. Aufzüge)
gefährlich sein? Auf welches Volumen dehnt sich 1 Liter flüssiger Stickstoff aus,
wenn es gasförmig wird und Raumtemperatur erreicht?

b) Ein Stahlbehälter wird vollständig mit LN2 gefüllt, verschlossen und anschließend
auf Raumtemperatur aufgewärmt. Welchen Enddruck muss der Behälter aushal-
ten? Nehmen Sie an, der Stahlbehälter hat ein Volumen von 1l.

c) Wie sehen die obigen Rechnungen für LHe (flüssiges Helium) aus?

Hilfsangaben:
LN2 hat etwa 80, 8% der Dichte von Wasser
LHe hat die Dichte 125g/l
1 mol eines idealen Gases hat bei Standardbedingungen 22,4 Liter Volumen.
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